

第十届可持续发展新趋势报告会在京举行

王忠禹致辞,李德成主持会议



李德成主持会议

本报记者 王敏

4月17日,中国可持续发展工商理事会(CBCSD)在北京召开了以“能源视角下的城市可持续发展”为主题的第十届可持续发展新趋势报告会。中国企业联合会、中国企业家协会会长王忠禹在会上致辞。报告会由中国企业联合会、中国企业家协会常务副会长兼理事长李德成主持。

王忠禹在致辞中充分肯定CBCSD作为专业社会组织,通过引进先进理念和工具,协助制定行业节能减排标准和统计方法,推动了可持续发展量化考核工作的科学化。王忠禹指出,我国正处于工业化、城镇化快速发展时期,经济总量增长与资源环境压力加大的矛盾将在很长段时间内存在,发展中遇到的不可持续的问题依然十分突出。广大企业应当更加积极主动地行动起来,创新发展理念和工作思路,制定并实施全面过硬的措施,将企业可持续发

展不断推向深入。(王忠禹讲话全文详见第一版)

博鳌亚洲论坛秘书长周文重结合刚刚闭幕的博鳌亚洲论坛,阐述了亚洲经济新文采和中国发展新动力,启示我们在未来的亚洲发展中,加强合作,共同努力实现经济、社会和环境的可持续增长。

国家发改委气候变化司司长苏伟介绍了国家应对气候变化的最新趋势及碳交易试点的进展情况,为工商业的碳减排行动提出指导意见和建议;BP中国总裁陈黎明在“页岩气与传统能源的新革命”演讲中,阐述了页岩气对传统能源格局的重大影响及其对中国能源发展之路的启示。

国家发改委能源研究所研究员姜克隽以“中国碳峰值和国家能源政策”为题,探讨了能源结构调整在低碳减排上的巨大潜力,国合会秘书长、环保部国际司司长唐丁丁就最近雾霾等热点话题,以“落实大气



报告会现场 本报记者林瑞泉/摄

污染防治行动和国际合作”为题,解析了相关的政策规定并对企业应采取的行动提出了建议。

王基铭会长在总结中指出,中国政府在不断加快城市化进程中如何缓解能源匮乏压力,协调经济社会关系,确保城市可持续发展方面做了很多工作,专家的演讲和建议给政府在应对城市化挑战和机遇中,工商业应该承担的角色和未来的政策趋向,带来了很多新思考。

来自CBCSD理事、会员企业和工商业、政府、学界及社会各组织的160余位高层领导、代表出席了会议。

此次报告会是在党的十八届三中全会后,确立全面深化改革的总体路线的背景下召开,政府机构、中外企业和社会组织的高层代表齐聚一堂,互相交流新形势下可持续发展的趋势,并就“能源视角下的城市可持续发展”发表了各自的观点,具有现实指导意义和长远战略

意义。对我们树立互利共赢的理念,推动经济社会可持续发展,创建可持续发展的美好未来,意义重大。

可持续发展新趋势报告会自CBCSD成立以来,已经连续举办了八届,作为理事会的年度盛会,得到政府部门、工商界、可持续发展相关机构及CBCSD会员企业的持续关注,累计参会嘉宾超过1600人次,已经成为国内可持续发展领域的标志性报告会。

CBCSD一直注重发挥工商业与政府、机构连接纽带的作用,积极反映企业的难点和要求,及时传递政府关注重点,在政府相关部门的指导和政策支持下,推动CBCSD标志性项目实施,充分发挥桥梁纽带作用,为会员公司提供可持续发展经验和最佳实践的对话、交流平台,把握国际可持续发展领域的最新趋势,跟进国内外可持续发展进程,服务中国的工商企业实践。

可持续发展下的企业机遇

(上接第一版)广大企业应该紧紧抓住我国城市化带来的新一轮发展机遇,既要做好自身的节能减排工作,又要积极融入到城市可持续发展的进程中去。要认真研究和把握大中小城市协调发展、工业化和城镇化融合发展过程中涌现出来的商业机会,前瞻性地布局城市可持续发展的新技术和新产业,努力将我国城市的可持续发展推上新台阶。当前,特别要关注“智慧城市”建设、都市圈规划调整、城镇化和新农村建设协调发展,在城市化进程中不断拓展企业可持续发展的新空间。

优化投资结构,加强可持续发展的技术创新和改造。

技术进步是可持续发展的重要支撑。实现可持续发展,需要不断优化投资结构,加大技术创新与改造投入。需要强调的是,当前我国正处于增长速度换挡期,宏观调控的政策取向是将经济增速保持在合理区间,在这样的形势下,加强可持续发展的技术创新和改造,对于企业发展提质增效和升级,是更加现实的选择。要积极主动开展技术攻关,着力解决制约节能减排的一些技术瓶颈,力争在高效节能、资源循环利用、低成本减排等共性、关键技术方面取得突破,形成一批整体带动性强、对可持续发展具有战略意义的关键核心技术。要进一步加强现有生产环节与设备的技术改造,重点围绕节能降耗、污

染治理、清洁生产等方面,引进、吸收及推广一批先进适用的节能减排技术。要加快推进技术创新平台建设,围绕节能减排的重点领域、重点环节,充分发挥国家工程实验室、国家级企业技术中心、国家工程技术研究中心以及技术创新战略联盟的作用,进一步完善产学研相结合的技术创新体系,不断提高企业在节能减排领域的自主创新能力。

加快产业结构调整,推进转型升级。

产品与产业结构调整升级是企业可持续发展的重要内容。提高发展质量和效益,增强可持续发展能力,我国企业还需要进一步加快产业结构调整力度,不断推进转型升级。

企业要注重实施“差别化”发展战略,通过技术、工艺和装备的升级改造,提高传统产业的节能降耗、安全环保、品种质量水平;大力开发和生产技术含量高、附加值高的产品,提高单位能源产出率,增加高端产品和精细化产品的比重;要努力实现生产“通用型”产品向“专用型”产品转变,“低端”产品向“高端”产品转变,“高能耗”产品向“低能耗”产品转变,延伸产品价值链,促进传统产业升级;要把发展壮大节能环保产业作为行业转型升级的一个重要抓手,重点发展新能源、新材料、绿色建筑等高效节能的产品和服务,将节能环保产业打造成生机勃勃的朝阳产业,培育新的经济增长点。

(本文为王忠禹在2014年可持续发展新趋势报告会上的致辞,发表时略有删节,标题为编者加)

◎国家重点文物保护单位 ◎中国非物质文化遗产 ◎中国驰名商标 ◎中华老字号

饮酒思源·大泉源
品历史 知感恩

全国免费电话: 400-646-8999



人物

宋志平卸任国药集团董事长

国资委肯定宋志平五年来各项工作,指出其在规范董事会试点、企业联合重组等方面作出积极贡献

蔡轩

4月15日,国资委副主任金阳代表国资委在中国医药集团总公司(简称“国药集团”)宣布了关于国药集团领导班子调整的决定:宋志平在国药集团的任期届满,国资委副秘书长郭建新任国药集团董事长、党委副书记。

金阳说,宋志平兼任国药集团董事长已经两届5年,期间国药集团董事会运作规范有效,公司生产经营发展态势良好,团队协调一致。近段时间,宋志平多次向国资委提出,自己在国药集团的聘期已经届满,国资委经过认真研究,同意宋志平不再兼任国药集团的下任董事长,全力以赴做好中国建材集团的工作,继续在央企的改革中发挥重要作用。

金阳高度评价了宋志平担任国药集团董事长以来的各项工作,他指出:五年来,宋志平同时担任中国建材集团和国药集团两家企业的董事长,很好地处理了两个企业董事长职务的关系,在中国建材集团发挥了核心作用,在国药集团也树立了很高的威信,有力地促进了两家企业的发展和管理团队建设。在任的两家企业均进入了世界500强。在国药集团工作期间,宋志平成功推动原国药集团、中生集团、上海医工院、中出服等四家中央企业的联合重组,在整合内部资源、科学制定战略规划中实现了快速发展。通过巩固医药商贸优势企业,整合科研资源,加速医药工业发展,着力技术创新等措施,2013年国药集团营业收入2035亿元,成为中国医药行业中目前唯一进入世界500强的企业。同时,他作为国资委规范董事会试点中唯一的担任外部董事、董事长的现职央企主要负责人,为这项试点工作的成功作出了积极贡献。

宋志平回顾过去五年在国药的工作时说:在国药集团担任外部董事、董事长是我一个难得的实践机会和特殊的工作舞台。过去的5年是国药集团快速发展和创造辉煌的5年。我深深地感受到国药集团朝气蓬勃、创新发展的精神面貌,感受到国药人对医药健康事业的执着追求,感受到国药“关爱生命、呵护健康”的责任和爱心文化。宋志平表示:国药集团是我职业生涯的第二故乡,在今后的岁月里,我将以作为国药集团一名老将为荣,满怀热情地关注国药的成长,为国药的发展壮大站台助威。我真诚地相信,在郭建新董事长带领下,国药集团一定会抢抓机遇、快速发展,一定会攻坚克难、再创辉煌,一定会百尺竿头、更进一步。



智结算 慧服务

最高可享受0费率优惠



- 网上自助 一键通达
- 跨境汇款 及时快捷
- 结汇购汇 省时省力

活动时间 2014年3月1日—12月31日

活动对象 招商银行国际业务客户

活动内容

一、国际结算优惠

● **柜台优惠:** 活动期间成为招商银行新客户,通过柜台办理汇出汇款、进口代收、出口议付或出口托收等业务,可享受首3个月汇出汇款、进口代收、出口议付和出口托收手续费五折优惠。

● **网银优惠:** 活动期间成为招商银行新客户,或老客户在活动期间新开通网上国际业务功能并办理网上汇出汇款业务,可享受免首3个月汇出汇款手续费;办理网上自助购汇、自助结汇或网上外汇买卖,享受首3个月汇率点差五折优惠。

备注:汇出汇款手续费优惠不包括以下收费:
(1)除国外银行清算费外发生的国外银行费用,按实收取;
(2)邮电费按笔收取;
(3)境内系统内同城、系统内异地、系统外同城、系统外异地汇款及深港实时支付收费由分行参照当地同业情况收取。

二、积分增值服务

2014年,国际业务客户在招商银行办理的国际结算量及外汇交易量均可作为积分进行累积,积分可用于兑换礼品或换取招商银行费率优惠,活动详情请咨询各行分。

95555 cmbchina.com 微博 @招商银行

招商银行 CHINA MERCHANTS BANK
因您而变